
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 694
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 2 juni 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Training reddingshonden  -  Oefenterreinen

Op woensdag 5 februari 2020 heb ik de minister een vraag om uitleg gesteld in verband 
met het gebrek aan oefenterreinen voor reddingshonden. De minister stond er toen 
positief tegenover om te onderzoeken of daarvoor terreinen van het Agentschap voor 
Natuur en Bos (ANB) in aanmerking zouden kunnen komen, uiteraard met respect voor 
de natuur.

De organisaties die zich bezighouden met deze reddingshonden hebben inmiddels 
contacten gehad met het kabinet, zoals de minister toen suggereerde. Maar enkel via 
mail. En daar zijn ze nog al in ontgoocheld.

1. Is de minister of haar kabinet van plan een actieve brug te vormen tussen enerzijds 
de organisatie Search Dogs Flanders/Searchdog@work en nog andere verenigingen 
of vzw’s die hetzelfde doen enerzijds en ANB of andere natuurbeheerders die onder 
de bevoegdheid van de minister vallen anderzijds?

Zo ja, is de minister dan van plan zelf een initiatief te nemen, want de betrokken 
instanties krijgen geen of onvoldoende contact, laat staan een onderhoud met ANB?

2. Kan de minister en/of haar kabinet ter zake een bemiddelingsrol opnemen?

3. Zijn er bepaalde voorwaarden waaraan deze verenigingen moeten voldoen om 
gebruik te kunnen maken van grond in eigendom van Vlaanderen?

4. Deze organisaties hebben ongetwijfeld een maatschappelijke meerwaarde.

(In) welke andere mogelijkheden (voor)ziet de minister eventueel voor deze 
organisaties opdat zij toch voldoende kunnen trainen?

Ziet de minister, ook vanuit haar bevoegdheid Justitie, andere mogelijkheden om 
deze organisaties te helpen aangepaste oefenterreinen te zoeken? Zijn er in dat 
verband al contacten geweest met de politie- of brandweerscholen en scholen voor 
ziekentransport?

5. Kunnen de gebieden in eigendom van Vlaanderen, die verpacht worden voor jacht, in 
de periode van het jaar dat er niet gejaagd wordt gebruikt worden door deze 
verenigingen? De jachthonden lopen toch ook los tijdens de periode dat er mag 
gejaagd worden.

6. In welke mate kan er gedacht worden aan eventuele leegstaande gebouwen van de 
Vlaamse overheid om deze organisaties toe te laten te trainen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 694 van 2 juni 2020
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Ik heb kennis genomen van de organisatie en op basis van informatie beschikbaar op 
de website is het niet geheel duidelijk of de organisatie werkt aan de opleiding van 
professionele reddingshonden of dat het eerder vrijetijdsbesteding is. In het eerste 
geval is er al een afwijkende regeling voorzien in het uitvoeringsbesluit 
toegankelijkheid, in artikel 3, maar die is op dit moment alleen van toepassing op 
professionele opleidingen van politiehonden en speurdershonden. Ik zal opdracht 
geven aan mijn administratie om de organisatie te contacteren en dit punt uit te 
klaren. 

2. Zie het antwoord op vraag één. 

3. Activiteiten die doorgaan in onze domeinen moeten inderdaad aan een aantal regels 
voldoen. Zo mag een activiteit niet in strijd zijn met de geldende 
toegankelijkheidsregels, en moet er steeds een toelating worden bekomen voor 
risicovolle activiteiten. 

De algemene regel is dat toelating voor een activiteit enkel gegeven wordt als deze 
niet strijdig is met de visie en beheerdoelstellingen van de domeinen en op zo’n 
manier kan uitgeoefend worden dat er geen schade aan de natuur veroorzaakt wordt. 

Er is overigens geen noodzaak om volledig terug te plooien op Vlaamse openbare 
eigendommen, een zeer groot deel van de Vlaamse bossen is in privaat eigendom of 
eigendom van lokale openbare besturen. Sommige van deze locaties hebben een 
beperkte ecologische en recreatieve invulling, waar trainingsoefeningen beperktere 
impact genereren.

4. Voor zover mij bekend, is er geen structurele samenwerking met deze organisatie. 
Het is echter wel van belang om het onderscheid te blijven maken tussen deze 
verenigingen die honden trainen vanuit de vrijetijdsbesteding en overheidsdiensten 
die honden trainen of laten trainen en inzetten voor diverse civiele doeleinden. Wat 
betreft de training van honden voor overheidsdiensten zijn er op diverse plaatsen 
afspraken gemaakt om ze te oefenen op openbaar domein.

5. Zie hoger. Elke locatie noodzaakt een situationele beoordeling voor meerdere 
disciplines zoals de interactie met fauna- en flora of de interactie met recreatie; dat 
geldt ook zo voor de jacht. 

6. Binnen het patrimonium van mijn administratie zijn er mij geen leegstaande 
gebouwen bekend.


